

免费托管 托起孩子多彩暑假生活

为期一个月的石家庄市 2024 年免费暑期托管服务今天收官



今天,为期一个月的石家庄市 2024 年免费暑期托管服务正式收官。作为石家庄市惠民政策之一,今年,石家庄市从长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区选取 30 所试点学校,继续开展暑期免费托管服务。托管时间为 7 月 15 日至 8 月 23 日间每个工作日的上午 8 点半到下午 6 点。一个月的时间,免费托管成效几何?连日来,多个免费托管服务试点校进行了总结回顾。通过盘点,不难发现,托管期间,家长报名踊跃,课程丰富多彩,免费暑期托管服务运行机制越发完善,得到了家长们的一致认可和好评。



■和平西路小学开设的乒乓课程深受孩子们喜爱。



■风景长安小学开设了轮滑课程。



■孩子们在风景长安小学上陶艺课。



■孩子们在兴国小学上阅读课。



■机器人是和平西路小学特色课程之一。



■孩子们在中华南大街小学写作业。

□文/图 本报记者 安迪

托管报名踊跃 全托占比最高达 92%

此次回顾盘点,记者共选取了风景长安小学、中华南大街小学、和平西路小学和兴国小学 4 个免费托管服务试点校。4 所试点校提供的数据显示,托管期间,家长报名踊跃,风景长安小学共有 463 人次参加托管。其中,贯穿 7 月 15 日至 8 月 23 日的全托人数为 326 人,占总人数的 70%;中华南大街小学网上报名参加托管的人次累计达到 470 余人次,报名全托的占到将近 9 成;和平西路小学报名参加暑期托管的学生最多,达 1357 人,其中全托的人数占比达到 92%;兴国小学托管报名集中在托管第一周至第四周,共吸引 204 名学生参加,六周全托的学生 52 人,占总人数的 25.5%。

上述数据也印证了免费暑期托管这一惠民政策的受欢迎程度。面对家长们的认可,各试点校依据报名情况和学生年龄、年级阶段合理划分,均衡分班,每个托管班级设置两名教师进行全天看护,课程师资与学生看管,均由学校在职教师担当,并且优先选用党员和入党积极分子以及先进工作者,为学校的安全、优质托管服务提供了有力保障。

学校全力以赴 托管课程丰富多彩

托管服务,安全先行。在充分保障学生安全的前提下,为丰富托管内容,各试点校依据学校实情统筹谋划,设置了绘画、球类、科普、音乐、劳动和传统文化体验等多彩课程,丰富了孩子们的在校生活,让孩子们在探索中增长了知识。

为做好今年的暑期托管工作,给孩子们提供更好的学习体验,中华南大街小学增设了美术、棋艺、魔方、体育、科普、音乐、观影等丰富多彩的课程,既充实了孩子们的在校时光,增长了见识,更让孩子们学习的同时交到了好朋友,增强了孩子们的沟通交流能力。

风景长安小学的暑期托管服务内容以“基本看护+体育必修课+特色课程”为主基调,特色课程有数独、轮滑、足球、陶艺、非遗手作、合唱等。具体来说,每天清晨,伴着悠扬的音乐,孩子们先进行 30 分钟经典晨诵,之后是足球、轮滑、陶艺、非遗手作、数独等动静结合的社团课程。室外操场上,孩子们个个精神抖擞,跟随着老师的示范,练习着足球、轮滑的专业动作。室内陶艺馆里,孩子们在老师的指导下,了解传统陶艺的魅力与现代陶艺的制作技巧,揉泥、塑形、发挥想象,创作出了许多各具特色的陶艺作品。非遗手作的课堂上,指导老师从历史渊源、传承价值、漆扇工艺入手为同学们介绍了漂漆的“前世今生”,并手把手地传授调漆与漂漆团扇、漂漆书签的制作技艺与手法,孩子们被开“盲盒”般的漂漆技艺所惊艳。数独课堂上,老师带领孩子们在“玩”中动脑,在“玩”中学习,在探索中不断体验到成功的乐趣和

数学的美感。课间活动时,有趣的益智游戏消除了大脑的疲劳,增进了同学之间的友谊。

托管期间,和平西路小学也全面开放各个功能室,为学生开设了丰富的活动,例如:乒乓球、机器人、观影、音乐欣赏、美术、手工、陶艺、书法、射击、足球、作业辅导,为学生提供了多元化的学习、体验平台,帮助孩子培养兴趣、开阔视野,度过了一个愉快的暑假。

兴国小学托管期间,除了“快乐大课间”“作业加油站”“童心阅读吧”“影视欣赏厅”“体艺训练营”等课程和活动,孩子们还走进神农草堂,亲身体验中草药种植,了解中草药知识,感受浓郁的中草药文化;走进书吧,阅读美文,感受书籍带来的充实;走进冰雪运动馆,和同学们一起开展冰壶赛,感受竞技体育的魅力……

家长认可孩子喜欢 托管服务广受好评

除了帮助照看孩子、监督辅导孩子写作业、提供各种特色课程,各试点学校所有托管教室均配有空调,并提供荤素搭配、价格合理的午餐供家长自主选择。这种校园一站式的托管服务,既解决了双职工家庭无人看护孩子的难题,又为孩子度过一个快乐的暑假保驾护航。一系列举措既让孩子们欢喜不已,更得到了家长们的普遍认可,获得大家的一致好评。

杨晨溪同学已经连续三个暑假参加学校托管了,今年,父母依旧把她送到和平西路小学接受托管服务。“我喜欢学校。”杨晨溪说,“在这里,学习时有老师的陪伴,下课了还有很多的小伙伴一起玩,每天都很开心。”在兴国小学参加托管的三年级学生于浙也说:“在学校托管可以让我们远离电子产品,在老师的监管下完成暑假作业。学校开展的托管特色活动也特别有趣,比待在家里充实多了。”

“今年的报名系统比去年更人性化了,让忘记报名的家长可以有充足的时间续报。”张子豪同学每周都在中华南大街小学参加托管,其家长由衷地说,学校的特色课程开设得非常好,孩子回家说老师的美术课非常有趣,学到了东西,作为家长很欣慰,学校也安排了午休,让孩子在学校吃好睡好,感谢有这样的惠民政策,解决了家长们上班不能带孩子的困难。

路一博的妈妈对和平西路小学的托管工作非常满意,她说:“假期里工作比较忙,照顾不了孩子,把孩子送到学校参加暑期托管,有老师的看护,我们非常放心,在这里孩子既可以学习,又可以活动,还能体验各种特色课程,开阔视野,劳逸结合,最主要的是让孩子远离了网络,不再沉迷手机游戏,解决了我们的管理难题。”

杨斯越家长说:“由于我们每天都有工作需要完成,没有富裕的时间管孩子,没有时间辅导孩子完成假期作业。作为家长感觉这样的托管模式真的非常好,可以让家长更加安心工作,孩子也可以开心上学,和同学之间互相学习交流,这样的环境和氛围更加适合孩子,感谢老师的付出和帮助。”